
\lcl.ou._� ¼ cl {A).),H'l �.

rn � ¿�: -N-

N 1''3 f d

t � ..V. rru M {V\/J wio.t �,.,,. 

L. 

b) A l lw-a._ �. ➔ � tl-WA'11W.i '\Ji!>, ?Jl')ÚMlt.Ol IMl,a,ú
cJ

<U h CG?wJv>Wtviii"" oú.
• \..LIV't-'l--CJ- dl-Or/.,t f!ÁL vN ku✓Jh:i..1�Ul--f � �/1JB. . . . 
Cf1r t4 � � k �'vt. 'Po vto -tvw& f'wJiVJ diltlfoJ, 1.0/.i

o Go VVVL' ¿f Y'O u... ' 

] 

--� ·. tl :: '61, 

�t,.: ��l?.
• 

Scanned with CamScanner 

P1

https://digital-camscanner.onelink.me/P3GL/g26ffx3k


https://digital-camscanner.onelink.me/P3GL/g26ffx3k


Pz

a Comenzamos con los DCL

Para labolita

1 D

Í
Para el cubo Dj actúesobre Ma Existe una fuerza N dereacción

y a la normal de la bolita
o Existen fuerzas de contacto

julio asociadas a las paredes el
bloque se mueve gracias
a N

Y

t.pl
mi E

b Calcular N enfunciónde 0

Definimos sist de ref y escribimos 2da ley parabolita

rectoralt NI mugrosoX mgsing mCaxitann

Porcomponentes Il N mgcoso max 41
YI mgsino may 2



Nos enfocamos en 4 eimponemos condiciones

D Como describe un mov circular a ax

ayY
positiva puesapunta

Reemplazando en 1 y despejando N haciadentro NO

N mugroso ME 3

cómo conocemos V Energía

No hay fuerzas disipativas AE O la energíase
conserva

Definimos un nuevo sist derefinescoyenosdospuntos

Curador

aIIí Í D

A oDonde U es mínimo B Donde hay altura y
pues estaaltura más rapidez arbitrariaenmringulo
baja posible O

Donde la rapidezde
la bolita es Vo

Ea 12mV maIo EB 1mAmgh
cómo obtener h



De la fig del punto B

h R Ruso

Éi
h RCA coso

Izzi
Luego Es 12mFmgRCA coso

y EA LNo

Ocupando AE EA EB O podemosencontrar o
en función de 0 y datos

EnvieEmremyra coso

v7 V 2gal uso

Reemplazando en 3

N mgwsotnzlvi 2yrtzgr.cosol

mi 2mg mgcoso 2mgcoso
N mi 2mg 3mgcoso



c RangodeVo ta bolitaestáen contacto consuperficie
y bloque NO se levanta

o Consideramos 2da ley en M

Il H N sino Max
El V N coso Mg May

En el caso crítico en que NO se mueve pero sí está
apunto de despegarse

V O Contacto

9 0 No semújol
de despegue

En j NWO Mg O 4

N 20 ME 2mg 3mguso 20

cuál es el mínimo N 20 Viendola expresión o es
la única variable cosoe E 1,13 si coso es mínimo

N será mínimo tal que NI 0

Esto ocurre cuando coso 1 D O T

Evaluando N mi 2mg 3mg 20 S

Volviendo sobre 4 N My O Por 30hley
se tiene que N Mg 0 Además para que no
se levante

N EMg 6 IN
QuelanormalNO
legane al peso Img



Juntando 5 y 6

OENEMY D Otro 5mg eMg 5mg t.tnR

Sagar Evil Emg Mg Rm

5g REVIE 5ta gr



IPI
a Cond que se debe cumplir para que
bolita NO deslice

De la figura tendremos
i

I i

i I
am hacemos am Imuerte

y vemos 1

j en 2D
1

bolita I
se mueve F
dentro del cono
de algunamanera

que desconocemos

Hacemos un DLL para la bolita según la
figura A

Éi
Ei

Planteamos segunda ley
NwsXX Nsinan mgy maxi many

Por componentes

El Nwsa max
I Nina mg may Él



Viendo las ecuaciones de muto en j paraque la bolitano se deslice hacia el suelo necesitamos que
Nsin a Zmg

Es decir que la componente vertical de la fuerza
normal sea mayor que el peso

porqué
Si Nsine mg A Nsin a mg 0 pero de la

e para ñ
Nsina mg may o D ay o

la bolita acelera en y hacia los position no
desliza hacia elsuelo

a Si Nsina mg Nina mg may LO D ay Lo

la bolita acelera en y hacia los negativos por
lo que terminaría en el suelo fondo del cono

Casocrítico No acelera

Nsina mg D N sino mg O D mayo D ay 0

En este caso tenemos la cond de equilibrio estático
de modo que en 4 la bolita está fija a una
altura digamos H

En ese caso si no se mueve en J la bolita
se mueve en un plano horizontal a una altura H
el que coincide con una circunferencia de radio R
si hacemos un corte a una altura H al cono obterotre



not una circunferencia de radio R

cara y está fija

H

b EncontrarVmin tqhay mov circular
Si hay mov circular se cumplen las sytes condiciones

ay 0 de Call
ax Urging esto pus X coincide

con la dirección radial
del mov

En las ecuaciones de nov 1 y 2

El Nasa MVñín 3

R
Il N sino my O 4

De 4 despejamos N N mg
sing

En 3

499g mutua
R

Vine fatal



C Demque si x D O no puede haberMov circular

De la expresión que tenemosde Univ

MIN FI si x D o D tanx D o

luego tenemosalgo del estilo

mío gig no por lo quenecesitaríamos una
rapidez infinita lo que
no es posible

o Otra forma deverlo es que si x DO entonces

I
I

F A

luego la normal es perpendicular al peso y no hay
fuerza que locompense para que no se caiga la salita

d Si hay roce entonces el DCL cambia

Y N

i ftp



la 2da ley sería por componentes

El Nwsx frsina max 5

41 trusa Nsina mg may 6

Si imponemosquehay mov circular

Oy O
ax VIE

Pero además fr MN

Reemplazando el 5 y b

Il Nasa McNsina Mumin 4
R

Il MN cosa Nina my 0 8

De 8 encontramos N

NCucosa sin a mg
D N mg

Mocosa sino

en 7

N cosa Mesina MÑN
R

mg cosa Masina AIIICuca sino

Venir gr cosa usina
Incusa sino



Notar que si Ma Ro

Vaina EI Recuperamosel resultado
anterior

Si X O D Vmí Ü Con roce si
puede haber
mov circular
en un cilindro


